
Protokół Nr XVIII 

Sesji Rady Gminy Rząśnia odbytej w dniu 19 grudnia 2025 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rząśni. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Rząśnia Jarosław Popławski o godzinie 1019 otworzył sesję, a następnie 
ustalił na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych co wobec ustawowego 
składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 
prawomocnych uchwał (Radny Tomasz Leszczyk oraz Damian Szcześniak– nieobecni). W dalszej części 
Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zapytał o ewentualne wnioski w sprawie jego zmiany. 
Brak uwag i wniosków do porządku obrad. 

Pkt 2. Odczytanie porządku obrad. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad. 

Pkt 3. Informacja na temat protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i otworzył dyskusję. Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Rząśnia na 
lata 2026-2029.  

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który przedstawił projekt 

uchwały. Głos w tym punkcie zabrał Radny Robert Telenga oraz Przewodniczący Rady, którym 

odpowiedzi udzielił Wójt Gminy oraz Przewodnicząca Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii- Pani Iwona Szczeniak.  

Wobec braku dalszych wniosków i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod 

głosowanie. Uchwała Nr XVIII/133/2025 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Rząśnia na 

lata 2026-2029.– została podjęta 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 

„wstrzymujących”. 

Pkt 5 i 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rząśnia na lata 2025-2033 i Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia 

na 2025 rok. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 oraz 

projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok, po czym oddał głos Skarbnik 

Gminy, która przedstawiła zmiany w poszczególnych projektach uchwał. Przewodniczący otworzył 

dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Telenga oraz Radny Mariusz Bożek, którym odpowiedzi udzieliła 

Skarbnik Gminy. 

Kolejno Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów odczytał pozytywną opinię w sprawie zmian 

budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok.  



Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektów, Przewodniczący kolejno odczytał 

projekty uchwał i poddał je pod głosowanie. Uchwała Nr XVIII/134/2025 w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 – została podjęta 13 głosami „za” 

przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. Uchwała Nr XVIII/135/2025 w sprawie zmian 

budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok– została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów 

,,przeciwnych’’ i ,,wstrzymujących’’. 

Pkt 7 i 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rząśnia na lata 2026-2033 i Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Rząśnia na 

2026 rok. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 oraz 

projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok, po czym oddał głos Wójtowi Gminy, 

który przedstawił główne założenia przedstawionych projektów uchwał. Kolejno Przewodniczący 

przedstawił pozytywne opinie Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 12 

grudnia 2025 r.  podjęte: Uchwałą Nr IV/300/2025 w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej 

Gminy Rząśnia na 2026 r., Uchwałą Nr IV/302/2025 w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały o 

wieloletniej prognozie finansowej Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 oraz Uchwałą nr IV/301/2025 w 

sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok. Przewodniczący 

odczytał również pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów odnośnie budżetu na 2026 rok.  

Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Telenga oraz Radny Mariusz Bożek, 

którym odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. Kolejno Tomasz Pełka wnosi o przedstawienie na następnej 

sesji kwoty wykorzystanych funduszy w 2025 roku na utrzymanie zieleni. Następnie głos zabrał radny: 

Robert Telenga, Mariusz Bożek, Tomasz Pełka oraz Przewodniczący Rady. Odpowiedzi na zadane 

pytania udzieliła Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Jura oraz Wójt Gminy. Głos w tym punkcie zabrał 

Radny Mirosław Olczak, który wnosi o zorientowanie się odnośnie środków zabezpieczonych przez 

KWB Bełchatów na rekultywację terenów zajętych przez kopalnię. Głos zabrał również radny: Sylwester 

Sobczak, Tomasz Pełka, Mariusz Bożek, Robert Telenga, Leszek Szczepański. Na zadawane pytania 

odpowiedzi udzielił Wójt Gminy oraz Skarbnik Gminy.  

Radny Adam Rozumek wnosi o przerwę.  

W związku z powyższym wnioskiem Przewodniczący ogłosił przerwę o godz. 1319 

Przewodniczący wznowił obrady o godz. 1337 

Po przerwie głos zabrał Radny Robert Telenga oraz Mariusz Bożek, którym odpowiedzi udzielił Wójt 

Gminy oraz Skarbnik Gminy. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektów, Przewodniczący kolejno odczytał 

projekty uchwał i poddał je pod głosowanie. Uchwała Nr XVIII/136/2025 w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 – została podjęta 11 głosami „za” 

przy braku głosów „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących”. Uchwała Nr XVIII/137/2025 w sprawie 

budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok– została podjęta 11 głosami „za” przy braku głosów 

,,przeciwnych’’ i 2 ,,wstrzymujących’’. 

Pkt 9. Sprawy różne. 



Przewodniczący przedstawił kolejny punkt oraz otworzył dyskusję. Głos zabrał: Radny Tomasz Pełka w 

sprawie parkingu przy przystanku kolejowym stacji „Biała Szlachecka”, przejścia dla pieszych przez 

przejazd kolejowy, błocie przy parkingu oraz zatrzymywanie się w różnych miejscach busa w ramach 

Kolejowej Komunikacji Autobusowej (ŁKA). Radny Sylwester Sobczak wnosi, aby busy w ramach ŁKA 

również jeździły w kierunku Broszęcina. Radny zabrał również głos w sprawie możliwego wycofania się 

przez PKS Bełchatów z kursów autobusów na trasie Broszęcin-Pajęczno. Radny Rafał Szlęk złożył 

życzenia świąteczne. Kolejno głos zabrał Radny Leszek Szczepański w sprawie przejęcia drogi 

wewnętrznej stanowiącej przedłużenie drogi powiatowej DP 3500E do drogi wojewódzkiej DW483. 

Radny zgłasza również remont przystanków na powyższej drodze. Odpowiedzi na ww. pytania udzielił 

Wójt Gminy oraz Przewodniczący. Następnie Głos zabrał: Radny Mirosław Olczak w sprawie 

uruchomienia Kolejowej Komunikacji Autobusowej (ŁKA) w miejscowości Stróża oraz dużego zapylenia 

i hałasu spowodowanego działalnością kopalni w miejscowości Stróża. Radny Grzegorz Mentek w 

sprawie przewróconego znaku przy słupie energetycznym na drodze Biała Gołębiniec – Gawłów. Radny 

Mariusz Bożek w sprawie uruchomienia dodatkowej lekcji religii w szkołach z terenu Gminy Rząśnia 

oraz odnośnie zdarzenia drogowego na ul. Górnej w miejscowości Rząśnia. Odpowiedzi na zadane 

pytania udzielił Wójt Gminy. W dalszej części głos zabrał Radny Tomasz Pełka w sprawie montażu 

większej ilości lamp oraz monitoringu na parkingu przy stacji PKP. Radny Robert Telenga zgłasza 

niedziałające lampy na Strefie Aktywizacji Gospodarczej. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. Kolejno 

Radny Tomasz Pełka złożył życzenia świąteczne. 

Po wyczerpaniu wszystkich pytań Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy Rząśnia złożyli 

wszystkim mieszkańcom, radnym oraz pracownikom Urzędu Gminy życzenia świąteczno-noworoczne.     

Pkt 10. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął XVII sesję IX kadencji Rady Gminy Rząśnia o godzinie 1422 

 

Protokołował/a: Katarzyna Russ 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

(-)mgr Jarosław Popławski 
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